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жоден смертний. Особливо на крутих віражах
історії.

Аналізуючи фольклористичну та
композиторську спадщину активного
західноукраїнського музичного діяча,
композитора, педагога Юліана Корчинського,
треба сказати, що вона ще недостатньо вивчена
й узагальнена, але водночас можна впевнено
стверджувати, що своєю творчою працею він
зробив вагомий внесок у розвиток хорової
культури та збереження музичних фольклорних
надбань нашого народу.
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господарств всіх форм власності в країні і
структурою ПЕК існують стійкі взаємозв’язки,
що забезпечують можливість їх взаємного
системного розвитку.

Дослідження енергоресурсів набуває особливої
ролі і значення за умов визначення перспективних
шляхів розвитку енергоресурсів країни і
енергетичної безпеки окремих регіонів України.

Проблема енергоресурсів полягає у тому, що
становище, яке зараз склалося на ринку
енергоресурсів потребує комплексних підходів до
розв’язання проблем стабілізації розвитку і
підвищення економічної ефективності
енергетичних галузей.

Водночас виключної актуальності набули
питання енергозбереження, а також розвитку
власного паливно-енергетичного комплексу країни
і її регіонів.

Основним завданням, яке має бути
розв’язаним у процесі дослідження ринку
енергоресурсів є його пріоритетні напрямки по
вдосконаленню, в результаті чого можна
передбачати подальші шляхи розвитку, щоб
зменшити ризик невизначеності під час прийняття
рішень у процесі функціонування як економіки
країни в цілому, так і окремого підприємства або
галузі.

Мета статті. Розглянути запропоновані
пріоритетні напрямки та шляхи розвитку по
збереженню енергоресурсів України.

Виклад основного матеріалу.  Протиріччя
між наявністю власних енергоресурсів країн та
зростаючими потребами в них, вичерпність
запасів паливно-енергетичних ресурсів (ПЕР) і
зростання масштабів екологічних проблем,
пов’язаних з їх видобутком (виробництвом),
транспортуванням, перетворенням та споживанням,
зумовлюють тенденцію загострення енергетичних
питань в життєдіяльності людства, кожної окремої
країни. Внаслідок цього боротьба за володіння
енергоресурсами, право їх транспортування,
вплив на ринок енергоносіїв стала сьогодні одним
з найважливіших чинників реалізації інтересів
держав світу, їх політичної поведінки, базою для
політичних та економічних союзів і нарешті
джерелом міжнародних конфліктів. З огляду на
це, кожна держава, в тому чи іншому вигляді, має
власну сформульовану енергетичну політику [1].

На сучасному етапі економічного розвитку
України й відповідності її вимогам енергетичної
безпеки є розробка якісно нових моделей розвитку
і розробка енергетичної стратегії окремих регіонів
зокрема півдня України з метою забезпечити їх
енергетичну безпеку.

Однією з найболючіших проблем України на

сучасному етапі її розвитку є розв’язання питань
енергозбереження та енерговикористання, від
ефективності розв’язання яких, значною мірою
залежить рівень економічного і соціального
розвитку суспільства. Тому енергозбереження
зараз визнано одним із найважливіших пріоритетів
нинішньої економічної політики держави, а в
умовах енергетичної кризи і постійного зростання
вартості енергоносіїв їх економія стала нагальною
проблемою. Все частіше приходимо до висновку,
що основними важелями впливу на підвищення
енергоефективності має стати: економічний
механізм, система заохочень і стягнень за
нераціональне використання енергоресурсів та
популяризація енергозбереження.

Більш гостро постає спрощення і приведення
до єдиного зразку галузевих та регіональних
програм підвищення енергоефективності. Не
виключається, в майбутньому, прийняття рішення
про переформування регіональних програм у
відповідні розділи Програм соціально-
економічного розвитку регіонів, які
розробляються в регіонах на виконання Закону
України від 22.03.2000 року №1602-111 та
постанови Кабінету Міністрів України від 26.04.03 р.
№621 [2].

У квітні 2008 року на Україні вступив в дію
Закон України “Про забезпечення ефективного
використання паливно-енергетичних ресурсів”.
Цей Закон регулює відносини, пов’язані з
використанням паливно-енергетичних ресурсів
підприємствами, установами та організаціями всіх
форм власності, а також громадянами, і
спрямований на забезпечення їх ефективного
використання. Наприклад в цьому Законі стаття 2
(“Державна політика у сфері ефективного
використання паливно-енергетичних ресурсів”)
показує, якою повинна бути державна політика у
сфері ефективного використання паливно-
енергетичних ресурсів, що здійснюється шляхом
створення системи нормативно-правових актів та
нормативних документів у цій сфері, встановлення
контролю за ефективним використанням паливно-
енергетичних ресурсів та відповідальності за їх
неефективне використання. Державне
регулювання в сфері ефективного використання
паливно-енергетичних ресурсів здійснюється
спеціально уповноваженим органом виконавчої
влади з питань реалізації державної політики у
сфері ефективного використання паливно-
енергетичних ресурсів.

В статті 3 цього Закону (“Основні завдання
спеціально уповноваженого органу виконавчої
влади з питань реалізації державної політики у
сфері ефективного використання паливно-
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енергетичних ресурсів”) основними завданнями
спеціально уповноваженого органу виконавчої
влади з питань реалізації державної політики в
сфері ефективного використання паливно-
енергетичних ресурсів є:

1) реалізація єдиної державної політики в сфері
ефективного використання паливно-енергетичних
ресурсів та енергозбереження;

2) забезпечення збільшення частки альтернативних
видів палива в паливно-енергетичному балансі;

3) створення системи моніторингу використання
паливно-енергетичних ресурсів та забезпечення
впровадження на всій території України єдиної
форми звітності щодо використання паливно-
енергетичних ресурсів;

4) здійснення контролю за ефективним
використанням паливно-енергетичних ресурсів;

5) створення єдиної системи нормування
питомих витрат паливно-енергетичних ресурсів
у суспільному виробництві;

6) організація і проведення державної
експертизи ефективного використання паливно-
енергетичних ресурсів;

7) організація навчання і проведення атестації
посадових осіб, діяльність яких пов’язана з
використанням паливно-енергетичних ресурсів;

8) розроблення загальнодержавної програми
ефективного використання паливно-енергетичних
ресурсів;

9) розроблення постійно діючої системи з
проведення заходів, спрямованих на усвідомлення
суспільством необхідності підвищення
енергоефективності [5].

На даний час більшість обласних та міських
державних адміністрацій мають діючі програми з
енегоефективності і заходи до них, не всі вони
відповідають вимогам Закону України “Про
державні цільові програми” та постанови Кабінету
Міністрів України від 31.01.2007 № 106 “Про
затвердження Порядку розроблення та виконання
державних цільових програм” і практично всім цим
програмам притаманні недоліки, що значною мірою
нівелюють позитивне зростання енергоефективності
в регіонах. Основними недоліками є: відсутність
реальних завдань щодо збільшення частки місцевих
видів палива в загальному балансі
енергоспоживання регіону, неконкретність
передбачених методів досягнення підвищення
енергоефективності. Більшість програм розроблено
без аналізу та урахування особливостей того чи
іншого регіону зокрема щодо потенційних
можливостей скорочення споживання викопних
видів енергоресурсів шляхом заміщення
місцевими видами палива, а також невраховані
перспективи регіонального розвитку [2].

Разом з цим є багато чинників, що негативно
відображаються на реалізації діючих програм
енергоефективності. Серед них:

1. Недофінансування заходів програм (одним
з джерел фінансування програм передбачено
Державний бюджет, для їх своєчасної і повної
реалізації є важливим забезпечення
передбаченого програмами фінансування.

2. Органом на який покладено контроль за
виконанням галузевих та регіональних програм
енергоефективності, а також відповідальність за
їх створення є НАЕР (національне Агентство), але
розпорядником коштів передбачених в
Державному бюджеті на субвенції з Державного
бюджету місцевим бюджетам на заходи з
енергозбереження, в тому числі оснащення
інженерних вводів багатоквартирних житлових
будинків засобами обліку, ремонт та
реконструкцію теплових мереж та котелень і
будівництво газопроводів в 2007 році було
визначено Міністерство житлово-комунального
господарства України, що привело до
спрямування практично 90 % коштів (294613 тис.
грн) на: виконання робіт з капітального ремонту
котелень та мереж, ремонтні роботи капітального
характеру з проведенням робіт по реконструкції,
що не відносяться до робіт, направлених на
забезпечення впровадження енергозберігаючих
технологій або є такими лише частково і не
розв’язують питання підвищення ефективного
використання енергоресурсів та не передбачають
розвитку альтернативних та відновлювальних
джерел енергії, залучення місцевих видів палива
[2].

Однак у статті 7 Закону України “Про
забезпечення ефективного використання паливно-
енергетичних ресурсів” (“Національні стандарти
та технічні регламенти у сфері ефективного
використання паливно-енергетичних ресурсів та
енергозбереження”) передбачається що: 1. Національні
стандарти та технічні регламенти у сфері
ефективного використання паливно-енергетичних
ресурсів та енергозбереження розробляються у
встановленому законодавством порядку.

2. Спеціально уповноважений орган виконавчої
влади з питань реалізації державної політики у
сфері ефективного використання паливно-
енергетичних ресурсів є замовником робіт з
розроблення національних стандартів з питань
ефективного використання паливно-енергетичних
ресурсів та енергозбереження.

3. Відповідність уведених в обіг продукції,
процесів та послуг вимогам технічних регламентів
у сфері ефективного використання паливно-
енергетичних ресурсів є обов’язкова [5].
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Якщо максимально залучити весь потенціал
енергозберігаючих ресурсів, це буде сприяти
зниженню питомих витрат енергоносіїв в усіх
сферах життєдіяльності, особливо для населення
країни, та наближить показники енергоємності
ВВП країни до рівня, який передбачається в
розвинутих державах. Для цього програми
розвитку енергозберігаючих ресурсів
передбачають створення та впровадження
високоефективних технологій та обладнання
(наприклад, лічильників споживання (газу, води)
та засобів регулювання (теплової енергії) для
виробництва та населення.

Пріоритетними заходами з енергозбереження
та підвищення енергоефективності є напрямки, які
мають на меті: зменшення енергоємності
продукції та послуг, скорочення понаднормативних
втрат та збільшення частки місцевих видів палива
в загальному балансі енергоспоживання. Для
усунення існуючих недоліків в галузевих та
регіональних програмах, а також для створення
умов щодо комплексного підходу при розв’язанні
питань розвитку галузей і регіонів з урахуванням
першочергових завдань спрямованих на
підвищення енергоефективності, вважається за
можливе реформування галузевих та регіональних
програм у відповідні розділи стратегій галузевого
та регіонального розвитку. За умови прийняття
відповідних законодавчих та нормативно-
правових актів, це дозволить зробити політику
галузевого та регіонального розвитку більш
впорядкованою і такою, що буде максимально
враховувати аспекти розвитку галузей та регіонів
[1].

Треба також відмітити стратегічне бачення
розвитку України, тобто програму інноваційності
стратегії БЮТ “ Дванадцять ліній прориву”. В
розділі 9 “ЕНЕРГОЕФЕКТИВНИЙ ПРОРИВ” є
зауваження, що одним із факторів нераціонального
використання енергоресурсів сучасною
економікою країни, це наявність протягом довгих
років низьких цін на газ, вугілля й нафту, що не
створювало стимулів для впровадження
енергозберігаючих технологій і використання
альтернативних джерел енергії. Це ж зумовило
відсутність в Україні державних результативних
програм енергозбереження й підвищення
енергоефективності, які визначали б ряд якісних і
кількісних індикативних параметрів, а також
створювали мотивацію для їхнього досягнення.
Прийняті ж державою програми енергозбереження
були малорезультативними, тому що носили
здебільшого декларативний характер і не мали
конкретних механізмів з їхньої реалізації [3].

Для забезпечення конкурентоспроможності

української економіки найважливіше значення має
забезпечення високого рівня енергетичної
безпеки як складової частини національної
безпеки країни, для чого необхідно здійснити
модернізацію паливно-енергетичного комплексу
України й інших галузей. Цілями цієї
трансформації є:

- зниження енергоємності ВВП і перехід до
енергозберігаючої моделі національної економіки;

- ріст ефективності паливно-енергетичного
сектору до рівня, при якому енергетика буде
приносити прибуток, забезпечувати ріст
добробуту її працівників і направляти значні
засоби на модернізацію й переозброєння;

- диверсифікованість джерел отримання
паливно-енергетичних ресурсів, збільшення частки
власних ресурсів країни в загальному обсязі;

- збільшення використання поновлюваних й
екологічно чистих джерел енергії, гармонізацію
потреб економіки й навколишнього середовища;

- створення ефективного ринку енергоресурсів
усередині країни;

- ріст енергозбереження й впровадження
ефективніших способів використання енергії у всіх
галузях економіки країни [3].

Висновки. В українській економіці спостерігається
недосконала структура енергоспоживання, при якої
дуже повільно впроваджуються енергозберігаючі
технології, використовується застаріле
обладнання, відсутня ефективна ринкова
інфраструктура.

В процесі вдосконалення українського
енергоринку треба розв’язати значні проблеми,
наприклад:

- прийняти та впровадити державну програму
енергозбереження;

- стимулювати населення до енергозбереження
(окрім просвітницької роботи надавати окремим
категоріям населення фінансову допомогу або
кредитувати по програмах споживчого
кредитування);

- використовувати енергоефективні технології
на підприємствах, особливо на підприємствах
бюджетної сфери;

- стимулювати інвестиції у ПЕК, як вітчизняні
так і зарубіжні;

- впровадження та використання технологій
отримання електричної та теплової енергії на
основі утилізації вторинних ресурсів підприємств;

- спрямовувати бюджетні інвестицій країни на
практичне впровадження заходів енергозбереження,
а також обліку в закладах соціальної, комунальної
сфери та побуті громадян, із пріоритетним
здійсненням державних закупівель енергоощадного
обладнання;
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- започатковувати довгострокові державні
програми по впровадженню енергоощадних та
енергозберігаючих опалювальних систем
індивідуальних будинків, із залученням кредитів
міжнародних установ;

- та інше.
Потрібно практично реалізувати державну

енергетичну політику України, відповідно до
визначених засад, вдосконалити нормативно-
правову базу, яка б передбачала узгоджене
використання цінових, тарифних, податкових,
митних та інших важелів, а також подальше
розробляти програми розвитку окремих галузей
ПЕК, а також міжгалузевих цільових програм у
рамках єдиної політики розвитку енергоресурсів
України на перспективу.
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Постановка проблеми. Не зважаючи
на спеціалізацію і характер роботи,
кожний молодий фахівець повинен

мати фундаментальні знання, професійні вміння і
навички діяльності зі свого профілю, соціально-

оцінювальний досвід діяльності, а також володіти
досвідом творчої і пізнавальної діяльності. Дві
останні складові освіти формуються саме в
процесі самостійної роботи студентів. В умовах
кредитно-модульної системи навчання самостійна
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